

# 讀經小組示範—路加二十一章

## 五 為著受死豫備門徒 二一 5~二二 46

### 1 示以要來的事 二一 5~36

#### a 聖殿的被毀 5~6

#### b 基督升天和大災難之間的災禍 7~11

(問：為什麼主許可這些打仗、動亂、地震、饑荒、瘟疫和恐怖的災難一再發生，而不讓末期快點來到？這些事發生的目的是什麼？)

太 24:7 註 3【自從基督升天，歷代以來，地震不斷在增加，並且到這世代的末了，要更加劇烈。】

太 24:8 節 註 1【產難是為生產孩子。在神的新約經綸中，祂的心願和目的乃是要產生許多兒子，作祂的彰顯。因此，這裡的產難乃指新約時代一切的災難，包括戰爭、饑荒、地震、患難與逼迫。這些災難都為神所用，藉著福音的傳揚，產生祂的眾子，以構成今世的召會，完成來世的國度，並產生永世的新耶路撒冷，作召會和國度的終極總結，使神在將來的永遠有一永遠的彰顯。】

#### c 門徒在召會時代所受的逼迫 12~19

(問：當我們受到人的逼迫，並被父母、弟兄、親族、朋友出賣、甚至被他們害死，並且還要因主的名，被眾人恨惡時，主教導我們該如何面對這些反對？)

路 21:19 註 1【或，得有，保全我們的魂。】

太 10:22 註 1【這裡的得救，可以指蒙拯救脫離恨惡我們的人，但至終是指蒙拯救進入諸天之國的實現裡；這是給得勝信徒的賞賜，與弗二 8 所啟示永遠的救恩不同。】

#### d 大災難與基督的來臨 20~27

#### e 門徒的得贖與得勝者的被提 28~36

(問：如何使我們能逃避大災難及主來臨時所要發生的事？)

路 21:36 註 1【這種逃避大災難的力量和能力，來自儆醒和祈求。】

路 21:36 註 2【大災難是個厲害的試煉，要臨到普天下的人。這樣的被提就是蒙保守免去那將要臨到普天下，試煉一切住在地上之人試煉的時候。】

### 2 在殿裡施教 二一 37~38

【本篇思路】：

路加十九章二十八節至二十二章四十六節這一段，是論到人救主為著完成救贖將自己交與死。在二十一章五節至二十二章四十六節，主為著受死豫備門徒。

人救主來到耶路撒冷，目的是要為著完成救贖將自己交與死。祂通過反對者的察驗之後，花了一些時間為著受死豫備門徒。祂這樣作是因為他們無知，沒有豫備。因此，主在耶路撒冷末了的那些日子裏，豫備門徒接受祂的死，甚至有分於祂的死。這樣的豫備分兩個主要的步驟來完成：第一，告訴門徒要來的事；（路二一 5~36。）第二，設立祂的晚餐，使門徒有分於祂的死。（路二二 7~23。）這些要來的事包括聖殿的被毀，（路二一 5~6，）基督升天和大災難之間的災禍，（路二一 7~11，）與門徒在召會時代所受的逼迫，（路二一 12~19，）大災難與基督的來臨，（路二一 20~27，）以及門徒的得贖與得勝者的被提。（路二一 28~36。）

路加二十一章三十七、三十八節說，『耶穌每日在殿裏施教，每夜出城，在一座山，名叫橄欖山住宿。眾百姓清早到殿裏耶穌那裏去聽祂。』二十一章五至三十六節記載主在橄欖山上教訓人。然後，三十七、三十八節指明，主每日在殿裏施教。然而，主夜間卻住宿在橄欖山上。祂每日在殿裏施教，好豫備一切，為著在逾越節那天被殺。祂為著釘十字架豫備自己，豫備門徒，並豫備反對者和環境，為要成就祂救贖的死。

## 【生命讀經選讀】

### 聖殿的被毀

路加二十一章五、六節說，『有人談論聖殿是用美石和供物裝飾的，耶穌就說，你們所看見的這一切，將來日子到了，沒有一塊石頭留在石頭上，不被拆毀的。』因為門徒在誇耀聖殿，主就告訴他們，他們所看見的將要被拆毀。祂啟示聖殿要完全被拆毀、剷平。在主升天三十多年以後，聖殿果然被拆毀了。主後七十年，羅馬太子提多帥領羅馬軍隊毀滅耶路撒冷，應驗了主的豫言。（路加福音生命讀經，四六四頁）

### 基督升天和大災難之間的災禍與門徒在召會時代所受的逼迫

在二十一章十八節主說，『然而你們連一根頭髮，也絕不會損壞。』這指明忠信者必毫髮無損。因此，他們本人必定不會損壞。十九節說，『你們要憑忍耐，得著你們的魂。』這裏『得著』一辭，也可譯為得有，保全。主在這裏的話是說，在基督裏忠信的信徒要蒙保全、拯救、得有他們的魂。雖然他們在身體與魂兩方面都可能受逼迫並受苦，那樣的苦難在來世卻對他們的魂成為救恩。在下個時代，當國度來到時，他們的魂要得救，好享受要來的禧年，他們也要有分於主的快樂。在馬太二十五章，主對忠信的人說，『進來享受你主人的快樂。』（太二五 21，23。）這就是邀請他們有分於主的快樂。進來享受主的快樂，主要的是我們魂裏的享受。但不忠信的人在來世要喪掉他們的魂，這就是說，他們要失去千年國裏對主快樂的享受。因此，主說到我們憑忍耐得著我們的魂，這話與將來國度時代裏對禧年的享受有關。（路加福音生命讀經，四六八頁）

### 我們的得贖近了

在路加二十一章二十八節人救主說，『一有這些事，你們就當挺身昂首，因為你們的得贖近了。』在這一節，『得贖』必定是指我們的身體得贖，就是我們的身體改變形狀。保羅在羅馬八章二十三節說到這種得贖：『就是我們…也是自己裏面歎息，熱切等待兒子的名分，就是我們的身體得贖。』他在腓立比三章說到我們的身體改變形狀：『…主耶穌基督…將我們這卑賤的身體改變形狀，使之同形於祂榮耀的身體。』（腓三 20~21。）因此，路加二十一章二十八節的得贖，那已經近了的得贖，不是我們的靈或魂得贖，乃是我們的身體得贖。我們在主回來時要經歷這種得贖。（路加福音生命讀經，四七一頁）

### 祈求蒙保守免去試煉的時候

在路加二十一章三十六節，人救主囑咐我們要做醒。我們不要被麻醉，就需要做醒，而且需要常常祈求。這不是一般的禱告，乃是專一的禱告，使我們得勝，能逃避這一切要發生的事。我們已經指出，這樣得勝是指有力量和能力逃避大災難。我們不該被今天世界的潮流抓住，反而需要逃避這潮流。逃避的力量和能力，是來自做醒和祈求。如果我們有專一的禱告，就會得勝，能逃避一切要發生的事。

我們已經看過，逃避要發生的事，就是在大災難之前被提，也是蒙保守免去那將要臨到普天下，試煉一切住在地上之人試煉的時候。因此，主在二十一章三十六節的話，乃是應驗祂對非拉鐵非召會的應許：『你既遵守我忍耐的話，我也必保守你免去那將要臨到普天下，試煉一切住在地上之人試煉的時候。』（啟三 10。）這裏的『試煉，』無疑的是指大災難，如第五號、第六號和第七號，連同七碗所指明的。（啟八 13~九 21，十一 14~15，十五 1，十六 1~21。）這試煉也可能包含第六印和前四號裏超自然的災難。

在啟示錄三章十節，主應許恢復的召會、就是在非拉鐵非的召會，要保守她免去試煉的時候。她既遵守主忍耐的話，主就要保守她不僅免去試煉，並且免去試煉的時候。主這應許，與路加二十一章三十六節的相同，指明那些遵守主忍耐之話的聖徒，要在試煉前而被提；這含示不遵守主忍耐之話的人，要留在那試煉中。（路加福音生命讀經，四七五頁）